巴风竇韵 水墨达州





上线1小时,迅速登上steam最热玩游戏榜首,在线人数破120万;上线4天销量破1000万份;上线一周,抖音平台单个话题播放量达245.3亿次……很少有一款单机游戏能有如此高的热度,它便是近期上线的以中国神话《西游记》为背景的动作冒险类游戏《黑神话:悟空》,被业内评价为国内第一款真正意义上的3A游戏。自8月20日全球发售以来,该游戏吸引了越来越多玩家,以其独特的魅力,为玩家们开启了一场震撼的西游之旅。

在年轻人中爆火出圈

《黑神话:悟空》凭什么?



"黑神话效应"凸显

8月20日当天、《黑神话:悟空》一经上线便引爆抖音等社交平台,霸占热搜榜单第一名。网友们纷纷分享自己的游戏体验、精彩截图和视频,相关话题的讨论热度持续攀升。不少知名游戏主播也纷纷加入到游玩《黑神话:悟空》的行列中,通过直播进一步扩大了游戏的影响力。抖音某游戏主播在直播中表示:不通关不下播,在连续直播20多个小时通关后,累计观看人数超3000万,粉丝从2000多人涨至65万余人。

游戏在全球媒体评分中也取得了优异成绩。数据显示,在媒体评分聚合网站 metacritic和 opencritic上,该游戏都取得了80分以上的优异成绩。许多评测还指出,这款游戏令玩家对背后的《西游记》产生了浓厚兴趣。

在游戏火爆的同时,其带动的相关产业效应也日益凸显。在周边产品市场,一款包含"天命人"手办的实体收藏礼盒限量1万套,上线一分钟就被抢购一空。该手办以游戏主角为原型,展现了游戏的魅力,也成为了文化传播的新载体。此外,《黑神话:悟空》还吸引了多个品牌联动。瑞幸推出的联名饮品,受到消费者的热烈追捧;英伟达为该游戏专门发布新版驱动;八位堂所推出的联动游戏手柄也在电商平台售罄。

"打开抖音,被这款游戏刷屏了,于是我也跟风购买。"受热点影响,00后达州小伙小赵在好奇心的驱使下,通过

steam 平台支付了 268 元买下该游戏。 小赵表示,购买和安装过程没遇到什么问题,但这款游戏对电脑配置要求较高, 为了游戏能够流畅地运行,他又花费了 1000多元对设备硬件进行了部分升级。

受该游戏影响,玩家对硬件的要求 提升,一定程度上带动了相关行业发展。 与此同时,山西等游戏取景地的旅游热度 也随之飙升。包括小赵在内的一些达州 玩家表示,希望有时间能到这些地方去感 受游戏中所呈现的文化氛围和历史底蕴。

"黑神话世界"探索

这款游戏究竟有何魅力? 跟随小赵 的视角,一起来探索。进入游戏界面,从 画质与场景来说,让人眼前一亮,背景、 道具、人物形象十分逼真,有一种看大片 的既视感。据游戏运营公司发布信息, 该游戏在制作过程中,团队走访了国内 多个地区实地考察,对古建筑进行实景 扫描并在游戏中高度还原。从庄严雄伟 的佛堂庙宇到神秘幽深的山林洞穴,从 山林的植被水流到建筑的屋顶门窗,都 栩栩如生。角色和敌人的细节表现也十 分出色,怪物的造型独特且神秘。同时, 游戏的音效设计也很有感染力,配乐贴 合场景氛围,战斗音效富有冲击力,让玩 家仿佛身临其境,沉浸在这个充满奇幻 色彩的西游世界中。

小赵一边玩一边说,"第一次打开就被那美轮美奂的场景震撼到了。仿佛自己真的穿越到了古代的神话世界,每一处

细节都让人沉浸其中,无法自拔。"还有玩家感慨,故事线很吸引人,一边玩游戏一边感觉自己在重新解读《西游记》,那种新鲜感和惊喜感让人欲罢不能。

在故事线索方面,《黑神话:悟空》根植于中国传统文化经典《西游记》,但又并非简单地复述原著故事。它以孙悟空这一深入人心的角色为核心,巧妙地编织出了一条既熟悉又充满新意的故事脐难。玩家则跟随悟空的脚步,历经重重磨难与挑战。在游戏中,能邂逅那些熟悉的妖怪与神仙,如白骨精、牛魔王、二郎神等,同时也会面临各种意想不到的情节转折与谜题。通过精彩的剧情动画和丰富的角色对话,游戏逐步揭开一个神秘而宏大的西游世界,让玩家在体验刺激战斗的同时,也能深入探究故事背后的深意,感受中国古典文学的博大精深。

"黑神话特色"表现

能在众多游戏中脱颖而出,《黑神话:悟空》展现出诸多与众不同的优势。

首先,其文化底蕴深厚。游戏以中国古典文学《西游记》为蓝本,将中国传统文化元素深度融入游戏的各个方面。从角色设定到场景构建,从故事剧情到道具细节,处处都彰显着中华文化的独特魅力。游戏中的角色形象设计既保留了原著中人物的经典特征,又进行了创新演绎,让玩家一眼就能认出是《西游记》中的角色,同时又能感受到新鲜感。这种对传统文化的传承与创新,为文化的传播提供了新的途径。

其次,《黑神话:悟空》打破了传统热门游戏的一些模式。其中关键的一点是,它不需要氪金,玩家凭借自身的技巧和策略就能在游戏中获得良好的体验。这种回归游戏本质的设计理念,让玩家更加专注于游戏本身的内容和挑战,而不是通过付费来获取不公平的优势。这也使得游戏的竞技性和公平性得到了更好的保障,吸引了追求纯粹游戏乐趣的玩家。

此外,游戏的创新性也值得一提。 在战斗系统方面,它设计了独特而富有 深度的战斗机制,玩家需要灵活运用各种技能和策略来应对不同的敌人和战斗 场景。每个"boss战"都像是一场战术较量,玩家需要在最后一刻躲避攻击,并立即反击,这种高风险、高回报的战斗风格 对操作要求极高,但也因此极具吸引力,能够带来前所未有的沉浸体验感。同时,游戏在剧情的编排上也独具匠心,通过对原著故事的深度改编和创新,为玩家呈现了一个既熟悉又新鲜的西游世界,让玩家在游戏过程中不断有新的发现和惊喜。

"每一场战斗都让人紧张又兴奋。剧情也总是给人惊喜,完全猜不到下一步会发生什么。"玩家们纷纷表示,《黑神话:悟空》的成功,不仅为国产游戏树立了新的标杆,也为中华文化的传播与发展作出了重要贡献,让世界看到了中国游戏产业的崛起和中华文化的强大生命力。

□记者 任妹早 见习记者 钟雯君

建州晚秋

消

潮流风向标

费



了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。



掌上达州